
ER 

jó volna tán előbb Pestre rándulni. ... 

rült hősünket. 

veti s tényleg szemét jobbra balra hordozza, mig 

végre oh jóságos ég 

hatatlan kegye. . 
is alakos ! fekete éreztáblán e nevet látja kaligrafikus 

ran Nagy s vZorna-uterla sarkan 

Dkorkosztó hétköznapokon délelőtt 

BRASSO 
F. butorraktdra fölött, I. em. 

--11 óra között, 

E golonya mester-utoza 825. sz. a. 
hol minden délután található. 

lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

az előtizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

kézirntok vissza nem adatnak. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszé 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁR OMSZOR : 
ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt félevre ö frt 50kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

MIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr(1-10301 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tór előre fzetendő 

kek és ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi s zernesti, dicső- szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszuaszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent 

KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

mrastésok felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; 
E. s társa, 'Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Téze Öppelik Alajos Dukes M.; Berlinben: dolt Mosse; 

Bécsben: Daube G 
Frankfurtban: Daube G. L. és társa hírdetési irodájában. 

141. szám. Brass ó. Kedd, deczember 13-án. 
--— 

TII. évfolyam 1887 

Egy szó színügyünk kérdéséhez. 

A közművelődési mozgalmak kezdete óta 
mindég azon nézetben valék, bhogy a közművelő- 
dési egy esületek rosszul teszik, ha csak 

fizető tagokat ismernek és csakis azok 
után szaladnak szüntelen; mert való ugyan, 
hogy csupán csak pénzzel is sok mindent le- 
het mai napság elérni és leróni, – de a 
valódi és igaz közművelődést ter- 
eszteni s a közművelődés terjesztése körül 
minden egyes honpolgárra váró kö- 
telességeket valóban és igazán leróni csupán 
csak pénzzel nem lehet. - Oda adhatjuk 
akár a Dárius kincsét is valamely vidéknek, 
azért a közművelődés nem fog ott gyarapodni 
és lendületet venni, ha nincsenek ott az esz- 
mét és czélt felfogni s azért tényleg közremű- 
ködni kész és képes egyének. S odaadhatjuk 
akár a Krözvs vagyonát is tagsági díj fejé- 
ben, ha aztán mi magunk tétlenek, fogékony- 
talanok vagyunk; avagy talán ha még rossz 
példával is járunk elől, azzal még nem róttuk 
le egyáltalában az egyesület czélja iránti kö- 
telességeinket. 

Okvetlenül szükségük van tehát az egye- 
sületeknek működő tagokra is, és okvet- 
lenül működnie kell minden egyes tagnak te- 
lhetsége, módja és viszonyai szerint az egye- 
sületek érdekében. 

Ne csak a pénzt, e sok mindenre alkal- 
mas anyagot, de az egyesületek ügye körül 
csoportosulni vágyó szellemi erőket, jó szándé- 
kot, igyekezetet és jóravaló törekvést is ölel- 
jék tel az egyesületek épen oly rendszeresen 
tervszerüen, mint a hogy a fizető tagokkal te- 
szik ezt. Mert vegyük csak úgy a dolgot, a 
mint van. Például egy jól szervezett és isko- 
lázott dalárda vagy zeneegylet, avagy egy 
ugyanilyen színtársulat stb. nem-e nagyobb 
mértékben járul a közművelődés tulajdonképeni 

terjesztéséhez, mintha ugyanazon dalárdának, 
zeneegyletnek, illetőleg színtársulatnak minden 
egyes tagja akár alapító tag lenne is, de az- 
tán semmit se tenne ezen kívül a dalban, ze- 
nében, színmüvekben rejlő erkölcsnemesítő és 
javító eszmék mivelése, hirdetése és terjesztése 
körül?... 

Sőt tovább megyünk és azt állítjuk, hogy 
még a a közművelődés terjesztéséhez szerintünk 

is mindenesetre igen tdvös és hasznos pénzt 
is sokkal fokozottabb mértékben és kevesebb 
érezhető súlylyal képesek előteremteni az ilyen 

dalárdák, zeneegyletek, színtársulatok s az ezek- 
hez hasonló kulturális intézmények, mint az 
ugynevezett pártoló, rendes, alapitó és örökös 
tagsági dijak czímén befolyni szokott össze- 
gekből képezett alapok. 

Egy dalárda és zeneegylet például, ha 
évenként három jótékonyezélu előadást rendez 
és betoly ez alatt 300 frt. tiszta jövedelem a 
közmuüvelődési egyesület ezéljának megfelelő 
valamely kulturális czélra, – annyit tett és 
tesz ez által, mintha 6000, azaz hatezer forint 
50-kal kamatozó alapítványt tett volna le az 
egyesület számára; s hozzáadandó ehhez még 
azon közvetetlen és közvetett erkölcsi haszon i is, 
a mely abból keletkezik, hogy az estélyen 
működött tagok huzamosabb időn át hasznos 
és erkölesnemesítő működésre voltak utalva és 
szoktatva, az estélyen résztvett fizetők pedig 
élveztek, szórakoztak és nemesbültek, nem pe- 
dig csak – fizettek. 

Aztán meg úgy is áll a dolog, hogy igen 
sok ügybuzgó és tehetséges egyén szívesen és 
kész örömest lenne tagja a napjainkban ol 
gyakran keletkező mindenféle köz nűvelődési 
és jótékonyczélu egyesületeknek, csak aztán 
ne kellene mindenütt és mindenekelőtt és fö- 
lött okvetlenül csakis készpénzben róni le a 
tartozását. Osztanók ki inkább a szerepeket: 
az egyik a dalt, a zenét s a színmüvekben 
rejlő szépet, jót és igazat fogja rendszeresen 
hirdetni; a másik pedig felolvas, ír avagy raj- 
zol, fest, kiállításokat, mindennemü nemes ver- 

senyeket, hazafias ünnepélyeket, népmulatsá- 
gokat stb. rendez, és az egyesület azzal is meg 
lesz elégedve, sőt épen olyan hálával fog tar- 
tozni ezért a működőknek, mintha befizették 
volna azt a néhány forint tagsági díjat az 
egyesület pénztárába. 

Ezt pedig másképen tenni nem lehet, mint 
ha az egyesület fizető tagokon kivül működő 
tagokat is gyüjt és bizonyos megállapított 
elv és rendszer szerint szervezi azokat esetről- 
esetre, avagy egyszersmindenkorra. 

Ilyen kísérlet lenne például az is, ha a 
magyar színügynek az E. M. K. E. feladatá- 
val és czéljaival is bizonyára megegyező fel- 
karolása végett a helybeli fiókegylet felhívást 

sület fizető tagjaihoz, 
bocsátana ki első sorban mindenesetre az egye- 

de ezenkívül az egye- 
sület czéljával és feladatával rokonszenvező 
mindazon ügybarátokhoz és barátnőkhöz is, a 
kik, habár nem fizető tagjai is az egyesület- 
nek, de tehetséget és kedvet éreznek e téren 
közreműködni s azt adandó alkalommal haj- 
landók és képesek is megmutatni a közműve- 
lődés terjesztése érdekében, hogy jelentenék 
be ebbeli szándékukat és alakítanák meg az u. 
n. színügyi szakosztályt. 

Ezen szakosztálynak aztán az lenne az ő 
sajátlagos és külön teladata, miszerint minde- 
denekelőtt számbavéve az u. n. műkedvelő 
erőket, belépti díjjal egybekötött előadásokat 
rendezne részint saját jövőjének és működhe- 
tésének biztosítása czéljából, saját felszerelésére, 
részint pedig az anyaegylet czéljából is, to- 
vábbá hogy kezébe véve a magyar színmü- 
vészet helyi sorsának intézését, lehetőleg gon- 
doskodnék arról is, miszerint jövőre csakis 
olyan színtársulatok jőjjenek és működjenek 
Brassóban, a melyek minden tekintetben meg- 
ütik azon mértéket, a melylyel az adott vi- 

szonyok között mérni kell azokat; továbbá 
hogy ha akad és jön ilyen társulat, ne legyen 
az kénytelen sokszor saját hibáján kívül is ok- 
vetlenül megbukni, kudarczot és anyagi rom- 
lást hozni úgy magára, mint az általa képvi- 
selt vidéki magyar színmüvészet ügyére is. 

Ezen feladat és czél megoldása bizonyára 
sokféleképen eszközölhető. Elmondunk egy párt 
azok közül. Példának okáért a szakosztály 
ajánlatára az E. M. K. E. helybeli tagjai s a 
szakosztályba belépett többi ügybarátok, ,máű- 
ködő tagok" is elhatároznák, hogy csakis oly 
társulatot támogatnak, a mely a fiókegylet vá- 
lasztmánya által ezen czélból meghivatik és 
ajánltatik; sőt köteleznék talán magukat eset- 
leg még arra is, hogy az ilyen társulat által 
rendezendő előadásokra bizonyos számu és ér- 
tékü bérletet is vesznek az évnek, ezen czélra 
közmegegyezéssel kitűzendő szakában, és így 
tovább. 

Avagy tovább menve még ennél is, nem 
lehetne-e még azt is kivinni, miszerint ezen 
szakosztálynak e czélra választandó küldöttsége 
érintkezzék a szomszéd városok irány radó kö- 
reivel is oly czélból, hogy ők is hasonló el- 

járást követve, egyetértőleg osztanák fel az 

A BRASSO- TÁRCZÁJA. 

Miért nem lett doktor Tarjagossy Lő- 
rinczből? 

(Vége.) 
Szalonruhája nem lévén kéznél, bizonyos finánczi- 

alis okoknak miatta Silberstein Iczig vette gondjai alá, 

némi ütött-kopott, amolyan ruhába bonyolá be göm- 
bölyded termetét, a milyenekről Józsa Misi kollegám, 
mint a rongyos-egylet egyedül hivatott gazdája, a sze- 
gény iskolás gyermekeknek ujat faragtat ; gyürött szürke 
kalapját tarkójára nyomja, képe repedékébe rossz, 13 

kros dohányból csavart czigarettlit dug s indul, megy, 
megáll . . . lakása körében gondolataiba mélyed , 

hátha oti 

valami jó ötlete támad . gyakran tesz ugy az 

ember, hogy nagy tervek kivitele előtt nagyot mozog, 

igy kivánja ezt a kivihetőséghez szükséges lelkierő 

megnyerése. 
A lánczhidon áthaladva, a fürdő utczán keresz- 

tül, ki a váczi körutra, innen be a József városba 

viszik önkénytelenül is a lábai nagy tervekbe me- 

Itt a József téren magát egy padra 

. oh szent Madonna meghálál- 

egy emeletes ház kapuja fölött 

betükkel felirva : Berkessy JI.... a keresztnév, mint 

az atyja levelében, itt sem volt kiolvasható, csak gon- 
dolható a magán álló kezdő betüből, hogy az lehet 
István is, meg József is lehet az. Ez lesz az, kétséget 

nem szenved . .. ez lesz a patronus . 

Mily szerencse . . .. mily kegy a t végzettői ... 

lássunk dologhoz . 
Teljes bizalommal lép be a nyitott kapun, jobbra 

fel, balra keresztül, most előre épen mint a tánez- 

mester a schönanglais tanitásakor a franczia-négyes- 

ben; egy ajtó előtt megáll, egyet lélekzik, kopogtat, 

kalapját előre leveszi s a hereint meg sem várva, 

belép. . .. de hát nem is szólhatott senki, mert nem 

volt a szobában senki. Pompás butorzat, ébenfa zon- 

gora, márványkályha, e felett pompás mívü óra, va- 

lódi remeke az óramüvészetnek, puha perzsa szőnye- 
gek, szemet kápráztató fény . . . száját táttató pompa, 

uri kényelem. Belép egy 18 éves szőke angyal, gyö- 

nyörü termet, igéző szem, már a milyen az angya- 

oké stb. stb. . 

Szivdobogas a vélt rokon látására... . most 

hangos sikoltás egyfelől. . .. érthetlen szavak hebe- 

gése másfelől. ,. . cselédek berohanása . . .. tolvaj, 
betörő, gyilkos! szavak egytorku kiáltása . . . . majd 

egy Mihaszna Jancsi erélyes közbelépése . .. 
eröltetett kezek összekötése stb. 

utánban folynak le. 

. a hátra 
stb. gyors egymás- 

.,. az utczán néptümeg kárör- 

vendő kaczaja .... szökdösése . . .. 

pantofliainak magasba lökése.. . . hurrah orditása..., 

módnélkül kellemetlen helyzet. . , . melyekből ártatlan 
hősünket a kerületi kapitányság kegye vala képes 

egy időre kiragadni 

suszter pubok 

ltt aztán a tévedések kiderittettek s hogy a 

rendőrség Tarjagossy Lőrincz iránt elkövetett hibáját 

jóvá tegye - szves volt hősünknek 6 havi ingyen 

ellátást biztositani - a többi tévedtek között, hogy 
ezen idő alatt háborithatlanul gondolkozhassék arról, 

mikép történt is az a szőrnyü eset, mely vele mege- 

sett. E hathavi gondolkozás eredményeül a követke- 

zőket konstatáltam : 

1. Nem Pesten, hanem Budán kellett volna ke- 

resnie Lőrincznek a patronust. 

2. Ha már Pesten vélt volna ráakadni, miért 

nem nézett mélyebben annak a magára álló betünek 

a szeme közé, melyet a feliraton látott s ha ezt teszi 

vala, okvetlenül reá kell vala jönnie, hogy a nagy J, 

melyet atyja levelében lát, nem mindig J s a J, 

melyet a czimtáblán lát, nem mindigől. 

3. Magával kellett volna vinnie a patronus-ke- 

resés műtétének sikeres keresztülviteléhez atyja leve- 
lét is, melylyel a kapitányság előtt, ha ama szeren- 
csétlen betütől el is tekintünk 
bebizonyitja. hogy neki semmi köze sem volt Ber- 
kessy József bankárhoz, hanem Berkessy István ut- 
mesternél lett volna egy alázatos kérése. . . .. 

kétségbevonhatlanul 
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évet egymás között a legczélirányosabban és 
biztosítsanak ez által állandó létalapot egy 
ezen czélból meghivandó, sőt talán egy egé- 
szen ujra szervezendő szintársulat számára ? 

Ha pl. Brassó 2 hónapot, S.-Szentgyörgy, 
K.-Vásárhely és Sz.-Udvarhely is ugyanannyit, 
Előpatak, Segesvár, Fogaras és N.-Szeben 1-1 
hónapot biztosítanának olyképen, hogy éven- 
ként összesen legalább is 300 előadást tartva, 
minden este átlag véve 200 ífrt bevétele le- 
gyen e társulatnak, ebből 60.000 frt. évi ösz- 
szes bevétel állana elő, a miből levonva pl. 
minden előadásra 50 frtot terem, zene és vi- 
lágitásra, maradna 45.000 frt. És ebből kitel- 
nék példának okáért : 

1 igazgatónak évi 3000 frt, – 3000 frt. 
7 elsőbb rendü szinésznek a 2000 . = 14000 
14 2-od , a 1000 : = 14000 
14 3ad AA 700 – 0800 

összesen 40800 frt. 
Maradna tehát még költözködésre stb. 4200 frt. 

Brassóra esnék ezek szerint évenként 50 
előadás a 200 frt — 10.000 frt. Ennyit már 
csak kilenczezeren ki tudnánk sütni egy jó 
társulat számára annyi élvezet árában, főleg 
akkor, ha a jelenkort annyira sujtó ipar- s 
kereskedelmi válság véget ér már végre-vala- 
hára s a nemzetiségi torzsalkodás is elnémul 
egészen s a népek kölcsönös szeretetének és 
barátságának feltünik a napja. 

Sőt azt hiszszük, hogy ha a szakosztály 
idővel megerősödnék, még azt is kimondaná, 
hogy kibocsát évenként 200 darab 50 frtos 
részvényt. Ennek az árából biztosítja bizonyos 
feltételek és modalitások mellett a társulat 
számára a például felhozott 10.000 frtot. És 
a jegyek elárusitását, szóval: a belépti díjak 
kezelését magának tartja fenn. Ily módon 
ugyanis még megérhetjük valaha azt is, hogy 
jó osztalékot is adjon a szakosztály a részvé- 
nyek után. A kétszáz részvényesen kívül pl. 
átlag véve minden este csak 200 szinházláto- 
gató legyen 50 kr. átlagos belépti díjjal, eb- 
ből kikerül esténként 100 frt, összesen 5000 
frt. Az osztalék tehát készpénzben és élveze- 
tek értékében részvényenként nem kevesebb 
mint 5000: 200 — 25 frt, azaz 500 lenne. 

És ezen számítás - habár a mai nyomott 
viszonyok között talán vérmes is egy kissé - 
nem lehetetlen. Es épen azért: törekednünk 
kell annak gyakorlati keresztülvitelére is. 

K-y. 

Belföld. 
Brassó, decz. 12. (A fiumei szabad kikötő 

megszüntetése.) A kereskedelemügyi miniszteriumban 
Matlekovics S. államtitkár elnöklet alatt f. hó 10-én és 
11-én töb óráig tartó tanácskozás folyt azon intézke- 
dések ügyében, a melyek a fiumei szabad kikötő 
megszüntetése után lesznek foganatosittandók. E kon- 
ferencziák főképen annak eldöntése körül forogtak, 
hogy a szabad kikötő megszüntetése után állapitsa- 
nak-e meg szabad árukezelési helyet, s ha igen mily 
kiterjedésben. Mivel a fiumei szabad kikötővel egyi- 
dejüleg a trieszti is meg fog szünni, erre vonatkozólag 
ugy Triesztre, mint Eumére nézve annak idején való- 
szinüleg azonos intézkedések fognak tétetni. 

omromoi 

4. Méltókép fejezhette ki az ABC irók iránti 
gyűlöletét, hogy az 1 és J betüket egymástól nem 
különitették el teljesen megfelelő alakkal, mi csaku- 
gyan, a XIX. század szegvenére legyen felróva, nem 
csak Tarjagossy Lőrinczet ejtheti zavarba . . . . Jévén 
ez a betüalak olyan, hogy ! is meg J is lehet. 

5 És utoljára e 6 havi gondolkozás eredményeül 
konstatálhatom, miszerint elhatározta, hogy ha kisza- 
badul az ingyenes ellátásból, többé nem marad Pes 
ten hanem menten Sarkadra, kedves szülőföldjére 
megy. – Felesleges elhatározás! anélkül is oda megy 
ő és pedig per schub — és ott borbélymühelyt nyit. 
Ugy is lön. 

Tarjagossy Lőrincz az egykori doktorjelölt per- 
sehub haza megy borbélymühelyt nyit s a család hir- 
nevét, ha doktori diplomával nem is, de a deczember 
szelében vigan kalimpáló réztányérok fényében igyek- 
szik fenntartani. . 

Szegény Tarjagossy Lőrincz! most is azt hiszi, 
hogy az a ménkő I vagy J betü lőn az ő doktorsá- 
gának megrontója .... Mi pedig tudjuk, hogy más 
valami t. i. ama bizonyos év ápril hónapjának pen- 
tek napja, mely ráadásul még 13-ára esett. 

Brassó, decz. 12. (Az uj adó törvények.) A 
dohány- és bélyegjövedéki - valamint a fogyasztási 
adó javaslatok gyors letárgyalása által, melynek kö- 
vetkeztében a nevezett törvények egy negyed évvel 
előbb fognak életbe lépni, mint a mikorra a kormány 
tervezte, az 1888. államjövedelem legalább másfél 
millióval lesz nagyobb a kormány költségvetési elő- 
irányzatánál. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, decz. 12. Gyalázatos merénylet hre 

érkezik Párlsból. E szerint f. hó 10-én merényletet 
követtek el Férry ellen. A gyalázatos lett következő- 
kép folyt le: k 

Egy Aubertin hevü egyén bement a kamarába 
s megkérte a teremőröket, hogy Ferry és Goblet kép, 
viselőket küldjék a kamara társalgó termébe, mert 
sürgősen beszélni akar velük. Goblet megnézve az 
illető férfi névjegyét, kijelentette, hogy nem megy ki; 
ha az illetőnek, a kít nem ismer, beszélni valója van 
vele, keresse fel lakásan s ne a kamarában ; Ferry 
azonban kijött. de alig lépett a társalgóba, Aubertin 
revolvert rántott elő, s háromszor lőtt reá. : 

Az első golyó Ferry mellét horzsolta, anélkül 

hogy a bordákat mégsértette, vagy a mellürbe beha- 
hatolt volna. A második golyó szimtén a mellet érin- 
tette; az alsó bordák tájékán a jobb oldalt horzsolta 
és szintén könnyü sebeket okozott a nélkül, hogy to- 
vább hatolt volna. Ferry barátaira támaszkodva, maga 
mehetett a mentő társulat helyiségébe, a hol sebét 
megvízsgálták. Ugy nyilatkozott, hogy fájdalmat nem 
érez s a baj jelentéktelen Az orvosok szintén jelen- 
téktelennek tartják a sebel: a golyót ugyanis a vas- 
tag téli ruha föltartóztatta, s ez jóformán csak horzsolta 
a bőrt. A merénylőt nyomban letartóztatták. 

A jelenlevők felháborodásukban tettleg bántal- 
mazni akarták a merénylőt, a ki azt mondta, hogy 
tagja egy husz egyénből alakult bandának, s hogy 
ezek mindegyike el van határozva, ugy cselekedni, 
mint ő. A czél kivitelére a sors őt jelölte elsőnek. 
Azt hiszik, hogy a merénylő elmezavart. 

A kabinet aldkitására vonatkozó megbizatásról 
Falliéres is lemondott, mert nem sikerült a köztársa- 
sági pártok összes árnyalataiból kabinetet alakitani. 

Lesz-e háboru? 
A pétervári Novoje Vremja" rokonszenvesen 

üdvözli azt a hirt, hogy az osztrák-magyar haditanács 
elhatározta, hogy nem küld csapaterősitéseket Gácsor- 
szágba; kiválóképen dicséri pedig Albrecht főherczeget, 
kinek mérvadó tekintélye elhárirotta a veszélyt, hogy 
Ausztria-Magyarországot a különféle politikusok válsá- 
gos helyzetbe sodorják. A hirlap reméli, hogy ezen- 
tul el fognak némulni a balga hiresztelések, melyek 
elkerülhetlennek mondják az összeütközést Ausztria- 
Magyarország és Oroszország közt.. Ez a lap közel áll 
az orosz külügyi hivatalhoz. 

A berlinl .Kreuzzeitung. Pétervárról nagyérdekü 
közleményt kapott az Oroszországban uralkodó han- 
gulatról. E közlemény szerint az orosz politikai körök 
azt vélik, hogy Bismark herczeg semleges marad a 
bolgár kérdésben. Másfelől pedig azt hiszik, hogy ha 
odáin jutnának is a dolgok, hogy Németországra néz- 
ve beállana a casus foederia, Németország nem lép- 
betne fel Oroszország ellen, ha Francziaország elővi- 
gyázatos katonai mozgalmai által sakkban tartatik, 
ugy, hogy Francziaországnak nem is kellene magát 
engagálni. Különben a háborupárt jelenleg még nem 
akarja Ausztria Magyarországot megtámadni, hanem 
csak katonailag s pénzügyileg kifárasztani, s ugy szól- 
ván megbénitani. Erre az orosz akczióra a portát is 
meg akarják nyerni, a melynek feladata lenne Kelet- 
Ruméliát megszallabi. A portát e lépésre a hadikár- 
pótlás és Görögország határigényeinek sürgetése által 
vélik kényszerithetni. 

A brüsseli Nord" kijelenti, hogy az orosz csa- 
patmozgalmak alaptalanok. Pétervártt senki sem gon- 
gol a háborura, s a bécsi és római kabinetnek a bol- 
gár kérdésben követett magatariása érthetetlen. A bol- 
gár kérdést Oroszország nélkül nem fogják megoldani." 

Annyi tény, hogy a hangulat sokkal nyugodtabb 
s hogy a bécsi katónai tanácskozmány eredménye na- 
gyon megnyugtató hatást tett mindenfelé. — Háboru 
aligha lesz. 

A védhimlő-beoltás ügye. 
(Vége) 

37. §. Az ujraoltáshoz szükséges rovatos ivek 
kellő mennyiségben való előállittásáról s azoknak meg- 
felelőő számu példányokban az oltóorvosok részére 
való kiszolgáltatásaról a törvényhatósag tartozik gon- 
doskodni. : 

törvényhatóságoknak továbbra 
küldi ki. 

38. §. Az ujra oltottak száma a jelen volt bi. 
zottság által megállapíttatik s az, az eljárás befejez. 

tével a jegyzőkönyv végén beiktattatik, az első foku 
egészségügyi hatóság pedig a saját részéről is meg- 
győződést tartozik szerezni arról, hogy az ujra oltások 
a törvény illetve törvényhatósági rendeletnek megfele. 
lőleg eszközöltettek. 

839. §. Az ujraoltási eljárás befejeztével az eljárt 
bizottság az első foku egészségügyi batósághoz hala- 
déktalanul beterjeszti az ujraoltási jegyzőkönyvet ké- 
pező rovatos iveket, a magánorvosok által ujra-oltot- 
tak névlajstromát (383, §.) az ujraoltás alól egvyéni in- 
dokokból telmentettek névlajstromát (34. §,) és az 
uira-oltásról elmaradt ujra-oltásra kötelezettek név. 
sorát. : 

40. §. Az első oltásokért az állampénztárbó] 
nyujtandó dijazásra nézve az eddigi szabály tovább 
is érvényben marad, az ujra-oltások dija pedig to- 
vábbi rendelkezéseig minden teljesitett oltás után (5) 
öt krajczárban állapíttatik meg, mely dijakat az ujra. 
oltási jegyzőkönyv alapján a belügyminiszter állapíttja 
meg és utalványozza ki az állampénztárból az oltó- 
orvos részére, ha az oltási jegyzőkönyvek rendesen 
kiállittattak és a szabályszerűü aláirásokkal hitelesit- 
tettek. 

41. §. A magán orvosok által teljesitett oltások. 
ért, legyenek azok akár első, akár ujra-oltások, az 
állampénztárból dij nem fizettetik; épen igy az állam. 
pénztár terhére nem számitható fel dij az oly ujra- 
oltásokért, midőn ujra-oltásra nem kötelezettek önként 
oltatják be magukat. 
á42. §. Az első oltás sikeres megtörténtéről az 

oltóorvos a bemutatás megtörténte alkalmával az A. 
minta szerinti bélyegtelen .Védhimlő oltási bizonyit- 
ványe-t állitja ki, az ujra-oltásokról pedig az oltás 
megtörténtével a B. minta szerinti szintén bélyegtelen 
bizonyitványt állitja ki az oltó orvos a beoltott fel 
részére. 

43. §. Mindkét rendbeli bizonyitványnak megfe. 
lelő számu ürlapjaival a törvényhatóság látja el az 
oltóorvost. : 

44. §. Ugy az első- mint a kötelező ujraoltási 
eljárás befejeztével az eljárásra vonatkozó főorvosi 
jelentés az oltási dijakra nézve a főorvos által eddig 
is készittetni szokott táblázat kiséretében a vonatko- 
zó összes iratokkal egyszerre terjesztendő fel a bel- 
ügyminiszterhez. Az oltási dijak későbbi felszámitásai 
tekintetbe nem vétetnek. ; 

45. § Az 1887. évi XXII. t. cz. és az annak 
alapján kiadott ezen szabályrendelet megsértése kö- 
vetkeztében felmerült hatósági tárgyalásoknál az ennek 
folytán keletkezett felmentő, vagy marasztaló határo- 
zatokról, a határozatok miként lett végrehajtásáról és 
a behajtott büntetéspénzekről évenként a főorvosi 
évi jelentés himlőoltási rovatában, számszerü, de köny- 
nyen áttekinthető jelentés terjesztendő fel a belügy- 
miniszterhez. 

46. §. Ugy az első, valamint a kötelező ujra- 
oltási eljárást a törvényhatóság főorvosa az oltási 
helyek időnkénti meg átogatásaival is ellenőrizni és 
arra felügyelni tartozik 

47. §. A himlőnyirk fenntartására, az esetleg, 
szükséges himlőnyirk beszerzésére, a himlő oltásnál 
követendő muűeljárásra, továbbá az oltóorvosok alkal- 
mazására az oltó orvosok részére természetben kiál- 
litandó fuvar megváltására vonatkozó eddigi rendel 
kezések- és általában a himlő-oltási eljárásra vonatkozó 
eddigi szabályoknak a jelen szabályrendelet által nem 
érintett intézkedései, további rendelkezésig ezentul 
is érvényben maradnak. : 

Irodalom. 

— Levél a szerkesztőhez. - 

Tekintetes szerkesző ur! 

Minthogy becses lapja mindenkinek, a ki a köz- 
ügy, a haza, az ipar és művészet, kereskedelem, szép: 
irodalom, vagy tudomány terén közremüködni óhajt, 
nyitva áll, remé'em, hogy alábbi soraimnak, bár is- 
meretlenül is, becses lapja valamely zugában kevés 
helyet kegyeskedend engedni. 

A lapokból értesülvén, hogy ,Jézus születésének 
és halálának évet czimű kis mű jelent meg, feltúnt 
előttem hogy a mi materiális és exact-realis korunk- 
ban akad egy laikus, a ki ily korszerütlen munkára 
vállalkozhatik; mert a mai világban a villanyosság és 
gőz erejének hatása, a világforgalom és üzelmek czél- 
jaira kiaknázása, a socális miseriák, régebb fennállott 
tudományos rendszereknek felforgatása, sensationális 
regények, pénzügyi calamitások, kevés belértéket tar- 
talmazó tudományos értekezések, nemzetiségek közölti 
agitácziók, s több effélék töltik be nagyrészt a napi 

Az első oltásoknál szükséges rovatos iveket a irodalom terét; annál inkább fel volt csigázva kiván 

s a belügyminisz, 
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csiságom, a művel és annak szerzőjével közelebbről 
megismerkedni. 

Elfáradtam tehát hozzá, a kit akkor is könyvei 
között elmélyedve találtam, egy tudományos értekezés 
kidolgozásán működve, és nem kis bámulatomra, rö- 
vid együttlét alatt tapasztaltam, hogy a kis mű szer- 
zőjében egy a természet titkába, mélyen beavatott 
buvárt, a csillagászat terén egy magas röptüű kutatót, 
a pragmatikai történelemnek egy jeles ápolóját ismer- 
tem fel; annál nagvobb érdeklődéssel siettem tehát a 

műnek egy példányát megszerezni. 

Előbb azt gyanitottam, hogy egy második Renant 
fogok abban felfedezni; de midőn figyelemmel átolvas- 
tam, meggyőződtem, hogy az egy tudományos érteke- 
zés, melynek sok fáradsággal és alapossággal eszkö- 

zált kiszámiítások nyomán következtetett eredményei 
az üdvezitő születésének időtartamá! tüntetik; mely 
kiszámitásnál a zsidó, római és keresztény időszámi- 
tás remekül van kifejtve, a tábázatok pedig a próbák 
megtételére és a kérdés megoldásának könnvitésére 

solgálnak: 
Mindammellett, hogy a legnagyobb alapossággal 

és egyszersmind kellő óvalossággal a Jézns szonvedése 
idejére eső zsidó-husvét évét a Synoptikusok és szt.- 
János evangeliumai közötti eltérés összeegyeztetésével 
s a Mózes törvényeire való hivatkozással, a chonolo 
gia alapján meghatározni igyekszik, mégis távol áll 
minden dogmatikai vagy thoologiai fejtegetéstől, és egy 
tisztán a történelem és időszámitástan segélybe véte- 

lével készült tudományos művet nyujt az olvasó ke- 
zébe, mely a történésznek sokban tájékozásul, az exe- 
getának pedig utángondolásra alkalmul szolgálhat, de 

mindenesetre még a laikus is érdekes olvasmánynak 
fogja találni, mert azon isteni tanitó életének kezdete 
és vége, a ki az üldözötteknek és nyomorultaknak vi- 

gasztalólag mondá: jöjjetek mindnyájan, a kik ter- 
helve vagytok, hozzám, és én megkönnyitlek titeket, 4 

ki előtt ne birna érdekkel, és ki ne érezne részvétet 
annak válságos szenvedése iránt! 

Nekem csak az nem tetszik a műben, hogy igen 
röved s mikor már az olvasó jól bele édesedett, ak- 
kor azon veszi észre magát, hogy már vége van a 

Egy mükedvelő. 

Helyi és vidéki hirek 
Kinevezés. Király ő felsége kinevezte Káplány 

Céza erzsébetvárosi kir. törvényszéki birót a buda- 
pesti kir. itélőtábla birájává. 

Beköszöntött most már harmadszor a tél. De ez 
egyszer komolyan Tegnap reggel erős havazásra éb- 
redtünk, melvhez meglehetősen csipős szél is járult. 
Ugy látszik, hogy most már csakugyan tél lész. 

Alapszabály megerősitás. A valás és közoktatási 
miniszter megerő-itette a nagy-küküllőmegyei ált. ta- 

nitóegyesület segélyezési alapjának szabályzatát. 

Népgyülés Az E. M. K E. brassómegyei fiók- 
egyletének választmánya vasárnap f. hó 18-án d. 

u. 2 órakor népgyülést fog tartani Csernátfaluban az 

„International vendéglő nagy termében. Hétfaluban 
már minden megtörtént a gyülés sikere érdekében, 

melynek fetadata lesz, terjeszteni az E. M. K. E.-t Hét- 

faluban. Nagyon óhajtandó volna, ha Brassóból is 

mennél többen vennének részt. 
Meghivó. Az E. M. K. E. brassómegyei fiókvá- 

lasztmányának t. választott és virilis tagjait ezennel 
tisztelettel kérjük, sziveskedjenek a vasárnap, f. hó 
168-án d. u. 2 órakor Csernátfaluban tartandó nép- 
gyülésen minél nagyobb számban részt venni. Legezél- 
szerübb volna, ha a választmány t. tagjai egy cso- 

portban mennének ki. - Brassó, 1887. deez. 12.én. 
Koós Ferencz, elnök. Szterényi József, jegvző. 

Feltünt a brassói német lapnak a Pesti Napló.- 
nak szerkesztő változása alkalmából kiadott programm- 
jában, hogv ott a nemzetiségekről nincs szó. Erre vo- 

„Eren programban 

rögtön feltünő, hogy csak a különféle felekezetekről 

és társadalmi osztályokról szól, de egy szót sem a 
különfele nemzetiségekről. De milyen szabadelvüség 

ez hát, mely alapelveit csak a felekezetek s társadalmi 
kasztokkal szemben akarja érvényesitteni, de a nem- 

zetiségekkel szemben megtagadja azokat ?. 

Halálozás. Brassóban a mult héten 13 egyén 
halt meg. 

A brassói német kaszinó vasárnap tartotta idei 
közgyülését. Az egylet bevétele volt 2355 frt. 47 kr; 
kiadása 2550 frt, 47 kr. s így pénztárkészlete 5 frt 
Az egylei vagyona 1590 frt. 36 kr, mivel szemben 
ö98 frt. 71 kr. adóssága van. A közgyülés elisme- 
rését fejezte ki a tisztikar s választmánynak és köz- 
felkiáltással ujból megválasztá. A kaszinónak 162 tagja 
van. Bizony szász testvéreink sem részesitik a meg- 

kivántató anyagi pártfogásban kaszinójukat! Majd 
10.000 németből 162 tag, vajmi csekély arány! : 

Hangverseny. A filhármoniai társaság Brandner 

A. karnagy vezetése alatt f. hó 14-én, szerdán, a Nr. 
1 termében nagy műélvezetet igérő hangversenyét ren- 
dezi, melynek műsora a következő: 1) Előjáték ,Lo 
hengrin" hez Wagner Richardtol 2) Hegedühangver- 
seny Hodartój. Zanekar kiséret mellett előadja Krause 
M. ur. III. Beethoven ,Eroica. symphoniája. 

Magyarositás. Nem tetszik a brassói német lap- 
nak, hogy Fogaras községben a képviseti választások- 
nál a magyarok győztek a románok felett. Magyarosi- 
tást lát benne, mely elnyomja az oláhokat. Köszönjék 
meg a románok ezen meleg gondoskodását a brassói 
német ujságnak. : 

Teutsch szász püspök 70 ik születésnapját Bras- 
sóban is fényesen megünnepelték. A főpásztort számo- 
san — testületek és magánosak — táviratilag üdvö- 
zölték , Hermann szobrász lkészíté mellszobrát s 
ajándékul küldte a püspökének. 

Ágyuszállitás. Szombaton — mint Predeálról je- 
lentik nekünk – 14 vaggon ágyut szállitottak Prede- 
álon át Bukarestbe. Az ágyuk Berlinből jöttek. Ter- 

mészetesen nagy feltünést keltettek s összeköttetésbe 
hozattak az orosz készülődésekkel. 

Maurer Mihály képviselő ur lapunkból értesülve 
a közelebbről Hétfaluban a szegénytanulók segélyezé- 

sére rendezett estélyről, 20 frtot küldött Koós Ferencz 
kir. tanfelügyelő urhoz, — értesitve egyuttal — hogy 
a Rab alap javára rendezendő estélyen személyesen 
fog megjelenni. 

Hadsereg-album jelenik meg ő felsége 40 éves 
császári uralkodásának évfodulójára. A remeknek igér- 
kező mű, — melyről jövőre bővebben irunk — fü- 
zetenként fog megjelenni. 

Városi közgyülés. A polgármester f. hó 14 ére 
(d. u. 3 órakor) hivta egybe a városi képviseletet köz- 
gyűlésre. Napirenden 25 tárgy van, melyeket tér szüke 
miatt nem közölhetünk mind. A fontosabbak: egy lo- 
vassági kaszárnyához szükséges telek megvásárlása; a 
mészáros- s posztóssátrak eltávolitása tárgyában; Tür 
kös s Bácsfalua községgel. Meghiusult békéltető tárgya- 
lásokról szóló. jelentések s inditványok; belügyminisz- 
teri leirat, melyet a 45.000 frt kölcsön felvétele meg- 
tagadtatott; a városi kép viselő-választók összeiró bi- 
zottságának s az igazoló választmány két tagjának 
választása; az 1888. évi legtöbb adót fizetők névjegy- 
zéke; a köztemetőre vonatkozó jelentések és inditvá- 
nyok: honvédkaszárnya épitésére vonatkozó inditvá- 
nyok és végül javaslatok, vajjon idegenek bocsáttassa- 
nak-e iparczikkekkel - kivéve élelmi czikkeket, —- 
mezőgazdasági terményeket s háziparcezikkeket - mint 
előadók a hetivásárokra. 

Rendőri hirek. Csendzavarás. Tegnap éjjel 
egy bérkocsis és szabólegény teljesen ittas állapotban 

oly éktelen zajt vittek végbe az utczákon, hogy a köz- 
csend megzavarása miatt be kellett őket kisérni. De 
tekintettel arra, hogy a rendőri közegekkel szemben a 
legarczátlanabbul viselték magukat; szigoruan megfe- 
nyittettek : 

Kereskedlemi szerződés. Az Ausztria-Magyaror- 
szággal létrejött kereskedelmi szerződést 7 én este 
irták alá. A szerződés 30 szakaszro oszlik. Az első 
dijjegyzék 49 különféle árunemet foglal magában, 
melvek az Olaszországba való, bevitelnél Ausztria-Ma- 
gyarország javára kedvezményes elbánás alá veendők : 
mig a másodk dijjegyzékbe felvett 74 árunem az 
Ausztria-Magyarországba való bevitelnél Olaszországba 
javára szintén kedvezménynyel kezelendő. A szerző- 
désnek egy pótszakasza vám-cartellről szól; a zár- 
jegszőkönyvben pedig egyezmény foglaltatik a marha- 
vész megakadályozása érdekében. 

A muzeum és orsz. képtár ügye be van fejezve. 
A vizsgálat beigazolta, hogy az összes vádak alapta- 
lanok voltak. Hir szerint a jelentés teljes elégtételt 
fog a vádlottaknak szolgáltatni, sőt Pulszky Ferencz 
főrendiházi taggá is neveztetnék ki. 

Véres pisztolypárbaj folyt le a Budapest mellett 
lévő Csepel szigeten f. hó 10-én Mitheráthy Ödön 
orsz. képviselő és ennek sógora, dr. Pásztélyi Jénő 
ügyvéd között. A párbajra családi érdekekbe vágó 
peres ügyek szolgáltattak okot. Litheráty Ödön sulyo- 
san megsérült, ugy hogy élete is veszélyben forog. 

Bismarck herczeg, a vaskanczellár gyengélkedik. 
Orvosi szigoru nyugalmat s munkától való tartózko 
dást ajánlottak neki. 

A brassói m. kir. országos szemgyógyintézetnek 
folyó évi május hó 1-j1ől, október hó 31-ig. tehát fél- 
évi müködése alatt összesen 266 szembeteg jelentke- 
zett. (férfi 131, nő 135.) Ezenkivül 156 ambuláns. 

Ezen szembetegek közül nemzetiségre nézve volt 
181 magyar, 25 német, 55 román, 5 olasz, ide nem 
értve az ámbulánsokat. 

Gyógyitva lett 129, javulva 128, kevésbbé ja- 
vulva 9. A javultak mind a trachoma szembeteg-ég- 
ben szenvedtek s kigyógyitásuk az idő rövidsége miatt 
nem volt eszközölhető. 

Orvosi műtét a szemben és szem körül 65 lett, 
keresztül vive, és pedig 15 szürke hályog, ebből 12 
esetnél a műtét teljesen sikerült, 2 kevésbbé. 

Előleges orvosi műtét 16 esetnél volt szükséges 
és pedig szemszivárványcsonkitás által, melylyel a há- 
lyog megérlelése lett elősegitve; szemszivárványcson- 
kitás zöldhályognál 5 esetben, szarufolt megmetszés 
13 esetben; továbbá 4 szarucsap megmetszéssel (3 
teljesen, 1 kevésbbé javulva,) héjodanövés a szemteké- 
hez 1 esetnél, szaruröőpmetszés 2 esetben (gyógyulva) 
kancsalságnál 2 esetben (gyógyulva) szemteke és szem- 
üreg ujképletnél 2 esetben, (gyógyulva) ezenkivül fe- 
hérszarufolt 2-szer festve, könycsatornácskának fölha- 
sitásával több esetben. 

,Paduelin.-féle izzóvassal teljesíttetett a műtét ; 
végre szemkamara felhasitása - az esetben, ha abban 
méregtartalom észleltetett. 

Az összes költség volt 3143 frt 49 kr, melynek 
fedezhetésére a m. kir. belügyminiszteriumból előleg- 
kép adományoztatott 1200 frt. Az ápotási napok szá- 
ma volt összesen 6809. 

A trachoma szembetegség nagy mérvben Há- 
romszék és Csik vármegyékben uralkodik, noha a 
Csik vármegyei alispán 3930./1887. szám alatt azon 
értesitést küldte a szemgyógyintézet igazgatóságának, 
hogy azon megye a trachoma szembetegektől teljesen 
ment. E mellett legjobban a Csikból jövő szembetegek 
elbeszélései tanuskodnak, például: egy felcsiki lakos, 
Albert János, - szembetegségét Csik-Szeredában egy 
Hajnold József nevezetű korcsmárosnál kapta, a mi- 
dőn oda egy vásár alkalmával betért, mert ott az 
egész család a legveszedelmesebb szembetegségben 
szenved. 

A szemgyógyintézet, eltekintve attól, hogy a szem- 
betegek feltünő nagy számban jelentkeztek s azok fel- 
ügyelete és tartása szigoru pontosságot követelt, a leg- 
példásabb rendben volt fenntartva s kiváló dicséretet 
érdemel itt Hellwig Frigyes intézeti gondnok, ki ön- 
feláldozó szorgalmával és éber figyelmével a legcseké.- 
lyebb rendetlenséget vagy kihágást is, az intézettő] 
távol tartani képes volt. 

Jövő évben a szemgyógyintézet működését már- 
czius hó 1-én kezdi meg. 

Táviratok. 
Budapest, decz. 13. (A „Brassót eredeti 

távirata.) Literáty Ödön képviselő párbaj sebe 
következtében tegnap este meghalt. A részvét 
fővárosszerte általános. 

Páris, decz. 13. (A „Brassó" eredeti tá- 
virata.) Tirard megalakitotta a kormányt. Sadi- 
Carnot már aláirta a miniszterek kinevezésére 
vonatkozó rendeleteket. 

Berlin, decz. 13. (A ,„Brassót eredeti 
távirata.) Bismarck megbetegedett. 

Közgazdaság. 
Szabályzat 

az országos tenyésztési czélra évente tavaszszal megej- 
teni szokott általános bikavásárlásoknak és a bikák 

kiosztásának foganatositása ügyében. 
(Folvtatás ) 

Azon esetre, ha valamely esedékessé vált összeg 
kellő időben nem fizettetnék le, a bika átvevője a 
hátraléknak a lejárati naptól hat százalékkal számítandó 
késedelmi kamattal együtt leendő behajtásara a mi- 
nisterium részére a szabad birói választást engedi. 

8. A kötelező nyilatkozatok az átvevő község 
előljárósága két tagjának, illetőleg az átvevő magán- 
tenyésztőnek keltezett aláirásával s a község hivatalos- 
vagy az átvevő pecsétjével, - ezenfelül pedig a fize- 
tési kötelezettséget megállapitó nyilatkozatok az összeg- 
hez képest és a II. fokozat szerint, - s az ingyenes 
használatról szóló nyilatkozatok 50 krajezáros bélyeg- 
jegygyel ellátandók. 

A nyilatkozatok az ajánlatról szóló értesités 
keltezésétől számitva legkésőbben 30 nap alatt vissza- 
küldendők; további késedelem lemondásnak vétetik. 

A nyilatkozatoknak ekként kötelezőleg történt 
elfogadása és közvetlenül a kerületi állami állatorvos- 
hoz beküldése után a ministerium a bika kiadását és 
esetleg vasuti elszállitását elrendeli s erről az átvevőt 
értesiti, — illetöleg a kerületi állami állatorvos az el- 
adót a bika kiszolgáltatására irásosan felkéri s ezen 
megkeresést az átvevőnek megküldi, a ki azon, az át- 
vételee egy megbizottat irásosan igazol és azután a 
megkeresést a megbizott által az eladóhoz juttatja. 

Az eladó ezen irat ellenében a bikát a megbi- 
zottnak átadatja, a megbizott pedig az állatnak egész- 
séges és ép állapotban megtörtént átvételét ugyanazon 
megkeresésen irásosan és keltezve elismerni tartozik. 

9. Az átadás után minden esély és felmerülhető 
kár kizárólag az átvevőt terheli, ugy, hogy a bika 
átvételével egyidejülag megszünik a kincstár ellenében 
minden további kártalanitási, csere- vagy egyéb igény. 

De ha az állat tenyésztésre képtelen, ezen kö- 
rülmény okvetlenül — az átvételtől számitandó — 
30 napon belül és közvetlenül a kerületi állami ál- 
fatorvoshoz bejelentendő, a ki itteni utasitáshoz ké- 
pest a helyszinén eljár. 

(Vége következik.) 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi József. 
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Szám 12676.—1887. 

Hirdetmény. 
Brassó város képviselete a felsőbb 

helyen jóváhagyott ideiglenes űzemterv 
alapján a tulajdonát képező apáczai és 
vledényi erdő-területekben az 1887. és 
1888. évekre előirányzott s levágatásra 
kerülő fanemeéket s. p. az apáczai kerü- 
letben körülbelől 3994 teljes köbméter 
vörös és fehér bükkfat s körülbelől 1474 
teljes köbméter cserfát és más lombfákat, 
–a vledényi kerületben pedig körülbelől 
2407 teljes köbméter vörös és fehér bűkk- 
fát s más lombfanemeket, úgy mindkét 
kerületre együttesen, vagy külön-külön, 
határózott egységárak, vagy pedig átlag- 
árak mellett versenytárgyalás utján szán- 
dékozik eladni. 
Eizen czélból hétfőn, f. 1887. évi de- 
ezember hó 19-én délelőtt 11 órakor a 
helybeli városi erdészeti hivatal helyisé- 
gében versenytárgyalás fog tartatni, mely 
időig aa bővébb pályázati és szerződési 
feltételek úgy a nevezett erdészeti hiva- 
talnál, mint a kerületiserdésznél Krizbán 
betekinthetők, sőt utóbbitól a fának a 
helyszinén, való megmutatása is kérhető. 

Ennélfogva felhivatnak a venni szán- 
dékozók ahogy 50 kros bélyeggel ellátott, 
lepecsételt irásbeli ajánlataikat, melyek- 
ben az ajánlott egységáraknak vagv átlag- 
áraáknak számokkal és betükkel pontosan 
kütva kell lenniök, a fenn meghatározott 
időig a helybeli városi erdészeti hivatal- 
nál benyujtsák. 
Az ajánlatok mellé az ajánlott tel- 

jes összegnek 109/, a akár készpénzben, 
akár óvadékképes értékpapirban mint óva- 
dék csatolandó, – Az ajánlatban világo- 
san kifejezve kell lenni, hogy az ajánlat- 
tevő ismeri a pályázati és szerződési fel- 
tételeket s hogy azoknak magát minden 
részleteikben teljesen aláveti. Az ajánlat- 
ban az ajánlattevő nevének és lakásának 
tisztán olvashatólag kell kiirva lenni. 
Brassó, 1887. november 17. 

i6g)2=2 A városi tanács. 

Ü sze511-1887. 

Árverési hirdetmény. 
AAA Georg Türk's Sohn" csődtömege 
hitelezői által kinevezett hitelezői választ- 
mánynak 1887. évi november hó 22-ik 
napjan hozott határozata alapján a csőd- 
tömeghez tartozó leltározott ingóságok 
(butor és papirgyári berendezési tárgyak 
és papir-készletek és anyagok) értékesi- 
tése czéljából ezen ingóságok, valamint a 
csödtömeghez tartozó összes követelések- 
nek nyilvános árverés utján leendő elár- 
verezésére határidőül folyó 1837. évi de 
czember hó 19-ik napja, illetve következő 
nápjai mindenkor délelőtt 10 órakor tü- 
zetik ki. 
Miről a venni szándékozók azon 
hozzáadással értesittetnek, hogy az árve- 
rés a helyszinén, Bolonya külvárosban 
fekvő Türk-féle papirgyár. helyiségében 
föog megtartatni, és hogy az ingóságok 

egyenként, de a lehetőségig nagyobb rész- 
letekben és a leltári becsáron alól is, de 
mindenkor készpénz fizetés mellett fognak 
a legtöbbet igérőnek eladatni, és birtokba 
bocsáttatni. 

Brassó, 1884 évi deczember hó 7. 
A hitelezői választmány és csődtömeg gondnok 

felkérésére 

HIRDETMENYVEK, 
Brassóvármegye alispánjától. 

Szám 11.049.–1887. 

Hirdetmény. 
Brassóvármegye törvényhatósága 
szolgaszemélyzete részére az 1888-ik 
évben szükségeltető 12 pár csizma 
és 12 pár czipő szállitásának bizto- 
sitására f. évi deczember hó 16-án 
délelőtt 10 órakor az alispáni hiva- 
talnál zárt levelü ajánlati verseny- 
tárgyalás fog tartatni. 

A versenyezni kivánók felhivat- 
nak, 20 frt. bánatpénzzel ellátott, 
lepecsételt irásbeli ajánlatukat fenti 
nap és óráig az alispáni hivatalnál 
beadni. - A szállitási feltételek mai 
naptól kezdve a hivatalos órákban 
az alispáni kiadóhivatalnál betekint- 
hetők. 

Brassó, 1887. november hó 24. 
Rod Gyula, 

kir. tanácsos alispán. 71) 2-2 

Brassóvármegye alispánjától, 

Szám 11.0 0.—1887. 

Hirdetmény. 
Brassóvármegye törvényhatóságá- 

nak közigazgatási árva- és gyámha- 
tósági és mértékhitelesitő hivatalai- 
nál az 1888-ik évben szükségeltető 
körülbelől 415 köbméter száraz bükk 
tűzifa szállitásának biztositására f. 
évi deczember hó 16-an délelőtt 9 
órakor az alispáni hivatalnál zárt le- 
velü ajánlati versenytárgyalás fo 
tartatni. 

A versenyezni kivánók felhivat- 

az alispáni hivatalnál benyujtani. 
A szállitási feltételek mai naptól 

kezdve a hivatalos órákban az alis- 
páni kiadóhivatalnál betekiuthetők. 

Brassó, 1887. november hó 24 
Roll Gyula, 

(472) 2.2 kir. tanácsos alispán 

Brassóvármegye alispánjától. 

Szám 11.154.–188387. 

Hirdetmény. 
Brassóvármegye törvényhatósága 

központi és mértékhitelesitő helyisé- 
geihez tartozó fütők és kémények 
1888. évre való takaritásának biz- 

tatni, melyre versenyezni kivánók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg: 
hogy a lepecsételt és 5 frt. bánát- 
pénzzel terhelt irásbeli ajánlatukat 

talhoz adják be. 

Brassó, 1887. november hó 26. 
Nemes Péter, 

isz) 1-3 kir. közjegyző. 
Rot Gyula, 

473) 2-2 kir. tanácsos alispán, 

Szám 3224-1997. 

160.000-200.000 osztr. 
Mágyarországon, Brassómegyében fekvő Hosszufalu nagyközség fel. [ 
venni amortisatio és kedvező feltételek mellett; felvenni oly ezélbólj 
hogy ez összeggel Brassó városával 
nek egyszerre eleget tehessen. 

Ezen kölcsön biztositásául szolgál Hosszufalu községének kizá- 
teljesen tehermentes és telekkönyvezett in- rólagos tulajdonát képező, 

gatlanok és következő jogok: 
. 

a) Egész évi kizárólagos korcsmárlási jog, melynek évi jövedelme 
6754 frt; ez összeg azonban az italvám felállitása által tete- 
mesen fokozható; 

b) malomjog a ványolókkal, melyek évi 4267 forintot jövedel- 
meznek; 

c) szántók és kaszálók, a melyek évi 1325 frtra menő jövedel- 
met hoznak; 

? 

d) 3952 hold legelő, a mely - 15 frtjával számitva holdját — 
59.280 frtnyi értéket képvisel; : 

e) 11.968 hold erdővel, a mel 

Hirdetmény. 

: y – 20 frttal 
239.360 frtnyi értéket képvisel. 

ért. forintnyi kölcsönt kiván 

fennálló megváltási kötelezettségé 

számitva holdját 

A mennyiben elfogadható ajánlkozó jelentkezik, a község haj. 
landó a fennirt összegnek előleges és egyszerre történendő lefizetése 
fejében az a), b) és c) pontok alatti jogokat, szántókat és kaszálókat, 
kölcsönös egyezség utján, hosszabb időre haszonbérbe is adni. 

Végül megjegyeztetik, hogy a község 9000 lélekszámmal bir és 
a házak száma a 2000-et felül haladja, lakósai jó módu polgárok. 

Az ajánlatok a feltételekkel együtt a következő czimre „A köz. 
ségi előljáróságnak Hosszufalu, Brassómegye, Magyarország" küldendők 
1888. évi február 15-ig. 
(483) 1-3 A községi előljáróság. 

OÓRÁS-ÜZLETETT 

sállás mellett árusitom. 
Továbbá minden a sza- K M konba vágó javitásokat 
is elfogadok olcsó áron . és minden pontossággal 

elkészitek. 

: SSCc 

Nagy-utcza 540. sz. szögletház. 

Bátorkodom a nagyérdemü közönségnek tudomására hozni, 
hogy a Nagy-utczában 540. szám alatt 

nyitottam és raktáromat különösen a közeledő karácsonyi ün- 
nepek alkalmára a AG legjobb szerkezetü, — 
mindennemü fali-, zseb- és ébresztő- 
órákkal felszereltem és azokat jutányos ár- 

ban, lelkiismeretes jót- 

í 

A nagyérdemü közönség szives pártfogását és látogatását 
kérvén, maradok - mély tisztelettel 

DIETRICH J. BÉLA, 

NAGY JÓZSEF orgonamüvész hangszer-raktáru is 

mez e 

T
 

nak, 52 frt. bánatpénzzel ellátott 
rásbeii ajánlatukat fenti nap és óráig 

tositására folyó évi deczember hó; 
16-án délelőtt 11 órakor zárt levelő : 
ajánlati versenytárgyalás fog tar- 

Nagy- 
utcsa 540. sz. a. szögletházban van. 
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Legjobb minőségekről felelünk! 

Brassói egyesült műmalmok. 
A brassói legnagyobb versenyképességü műmalmok 

egyesülése által azon kellemes helyzetbe jutottunk, eddig el 
nem ért kitünő minőségü 

őrleményeket 
előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 
érd. közönrégnek. : 

A t. cz. gahonatermelő közönségnek pedig tudomására 
hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 
buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált —]és hogy 
mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb piaczi 
árakat fizethetjük. 

Brassói egyesült műmalmok. 
Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, Hügel 

Legnagyobb versenykepesség! 
et 

. 

fenti nap és óráig az alispáni hiva-[( 

A részletes feltételek mai naptól) 
kezdve a hivatalos órákban az alis- 
páni kiadóhivatalnál betekinthetők.[' 

Ajánlom a nagyérdemü közönségnek az épen most érke- 
zett kitüinő emmenthali, imperial, rauppach s vársajtot 
(Schlosskáse), görezi maronit, a legfinomabb theákat, rumot 
és theasüteményeket; angolna (marinirozva s geélirozva), 
olajos sardiniát és sül-heringet, csemege-,Fettheringet 
mustár-mártással; rollmopst, lazacz, anchovit, caviárt, adria- 
nápolyi halvát, valamint a legjobb minőségü verseczi mustárt 
a legolcsóbb árak mellett. 

Kiváló tisztelettel 
KIRR KÁROLY, 

Piacztér 90. sz. a. 
- a ,Fekete Sas--noz. - 

(466) 3-3 
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